Приложение № 18 к приказу

ГУ МВД России по Ростовской области

и Министерства общего и  профессионального образования

Ростовской области

                                                                                   от 31.08.2022 № 1545/864
Положение

областного конкурса дошкольных образовательных организаций  «Родительский патруль», ЮПИД и ЮИД выбирают безопасность» 

в режиме он лайн

1. Общие положения

1.1.Областной конкурс проводится министерством общего и профессионального образования области, УГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области при поддержке Общественного совета при ГУ МВД России по Ростовской области, Общественного совета федерального партийного проекта «Безопасные дороги», Ростовской региональной общественной детско-юношеской организации  «ЮИД ДОНА», областными инновационными площадками по безопасности дорожного движения   в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» и Плана мероприятий, направленных на повышение обеспечения безопасности дорожного движения на территории Ростовской области.

2. Цели и задачи проведения конкурса
- совершенствование форм и методов работы по обеспечению безопасности дорожного движения  в дошкольных образовательных организациях;

 - усиление роли педагогического коллектива, родителей в вопросах обучения несовершеннолетних основам безопасного поведения на дорогах;

- предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних;

-активизация деятельности комиссий «За безопасность движения» и инициативных групп «Родительский патруль»;

- повышение роли деятельности центров безопасности дорожного движения на базе дошкольных образовательных  организаций в данном направлении деятельности;

- активизация деятельности команд ЮПИД и отрядов ЮИД в деятельности инициативных групп «Родительский патруль»;

- воспитание законопослушного поведения участников дорожного движения путём обязательного участия в проведении акций «С мамой по безопаснорй дороге», «Письмо водителю», «Заметный пешеход»  «Безопасный пассажир» и других с участием инициативных групп «Родительский патруль».

3. Сроки проведения конкурса 

Конкурс проводится в два этапа – муниципальный и областной финал в период с 21  ноября 2022 года  по 30 марта 2023 года и с 01апреля  по 30 апреля 2023 года соответственно.

2. Участники конкурса
Участниками конкурса являются все дошкольные образовательные организации Ростовской области и всех районов города Ростова-на-Дону.

3.Условия проведения областного конкурса (конкурс проводится по трём номинациям)

3.1. Конкурс тематических социально-значимых акций с участием отрядов ЮИД и команд ЮПИД

Участники представляет на территориальный этап 5 лучших фото и текст проведения тематической акции с участием отрядов ЮИД и команд ЮПИД, проведённых во втором полугодии 2022 года и первом квартале 2023 года, где надо уделить особое внимание проведению акций «С мамой по безопаснорй дороге», «Письмо водителю», «Заметный пешеход»  «Безопасный пассажир» и других с участием инициативных групп «Родительский патруль»; использованию  световозвращающих элементов, а так же проведению профилактической работы среди водителей с вручением писем с обращением с участием отрядов ЮИД и команд ЮПИД, инициативных групп «Родительский патруль», сотрудников ГИБДД, подготовленный педагогическим коллективом самостоятельно с использованием регионального компонента  для размещения на сайте организации и направления в СМИ, интернет ресурсах.

Критерии оценки: соответствие тематике, соответствие возрастным особенностям, оригинальность, смысловая нагрузка, оформление, качество (оценивается по 5-бальной системе, максимальное количество 30 баллов). 

На областной конкурс от каждой территории предоставляется один материал по тематической акции ( 5 лучших фото  и текст)  и сбрасывается на указанную почту galina.post56@gmail.com до 03 апреля 2023 года для размещения на сайте организации «ЮИД ДОНА» и ГИБДД, Телеграм «ЮИД ДОНА», газета «Авто Дон». По итогам лучшие материалы будут размещены во всеросийских СМИ и определения победителей. Работы направленные позднее не рассматриваются.

3.2.Конкурс на лучший видео ролик «Мы выбираем БЕЗОПАСНОСТЬ»  по пропаганде соблюдения правил дорожного движения и привития детям навыков безопасного участия в дорожном движении
Участники представляют на территориальный этап один видеоролик  по пропаганде и соблюдению ПДД, где надо уделить особое внимание использованию  детских удерживающих устройст или безопасному поведению на дороге пешеходов, использованию световозвращающих элементов с участием отрядов ЮИД и команд ЮПИД, инициативных групп «Родительский патруль», подготовленный педагогическим коллективом самостоятельно с использованием регионального компонента по времени до 2 минут максимум.

Критерии оценки: соответствие тематике, соответствие возрастным особенностям, оригинальность, смысловая нагрузка, оформление, качество (оценивается по 5-бальной системе, максимальное количество 30 баллов). 

На областной конкурс от каждой территории предоставляется один ролик и сбрасывается на указанную почту galina.post56@gmail.com до 03 апреля 2023 года. Работы направленные позднее не рассматриваются.

3.3. Конкурс на лучшую тематическую песню по ПДД в совместном исполнении отрядов ЮИД, команд ЮИД, инициативных групп «Родительский патруль» и сотрудников ГИБДД (ветеранов ГАИ-ГИБДД)

Участники представляют на территориальный этап один видеоролик  с исполнением песни по ПДД по пропаганде и соблюдению правил дорожного движения, работе отрядов ЮИД и команд ЮПИД, инициативных групп «Родительский патруль». Песня должна быть со словами собственного сочинения и исполнена под собственную музыку членами отрядов ЮИД, команд ЮПИД, родителей и сотрудников ГИБДД или ветеранов;  допускается музыка известных песен. В песне допускаются 2 куплета и припев.

Критерии оценки: соответствие тематике, соответствие возрастным особенностям, оригинальность, смысловая нагрузка, текст песни, качество исполнения (оценивается по 5-бальной системе, максимальное количество 30 баллов). 

На областной конкурс от каждой территории предоставляется один видео ролик и сбрасывается на указанную почту galina.post56@gmail.com до 03 апреля 2023 года. Работы направленные позднее не рассматриваются.

4. Подведение итогов:
Материалы направляются  на электронную почту: galina.post56@gmail.com до 03 апреля 2023 года по итогам проведения мероприятий и подведения итогов в муниципальных образованиях. По городу Ростову-на-Дону предоставляются материалы от каждого района города.

Материалы по номинациям 3.2 и 3.3 присланные ранее, в июне 2022 года, будут засчитаны (повторно их направьте).

Итоги областного конкурса подводятся до 25 апреля 2023 года  и обзор  по итогам конкурса направляется начальникам управлений, отделов образования и министерство общего и профессионального образования; Общественный совет федерального партийного проекта «Безопасные дороги» и УГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области, а так же в адрес  Глав Администраций.

5. Награждение. 

5.1.Победители (1-3 место) по каждой номинации награждаются дипломами и подпиской газеты «Автодон» на 2 полугодие 2023 года. 

5.2.Награждение будет проведено в период проведения зонального этапа областного конкурса «Волшебное колесо-2023» согласно графику (приложение № 16)

