Приложение № 9 к приказу

ГУ МВД России по Ростовской области

и Министерства общего и профессионального образования Ростовской области

                                                                                          от 31.08.2022 № 1545/864
Положение

областного смотра готовности команд юных помощников инспекторов движения дошкольных образовательных организаций 

«ЮПИД в едином строю с ЮИД»

1.Общие положения.

1.1. Областной смотр готовности команд юных помощников инспекторов движения (далее – ЮПИД) дошкольных образовательных организаций (далее — ДОО) «ЮПИД в едином строю с ЮИД» проводится в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» и регионального проекта «ЮИД Дона – территория безопасности региона» при поддержке Правительства Ростовской области, областной инновационной одноимённой площадкой «ЮИД Дона-территория безопасности региона», Управлением ГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области, Министерством общего и профессионального образования Ростовской области, Ростовской региональной общественной детско-юношеской организацией «ЮИД ДОНА» при поддержке Общественного совета при ГУ МВД России по Ростовской области, Общественного совета федерального партийного проекта «Безопасные дороги», Ростовского регионального отделения «Всероссийское общество автомобилистов» и автономной некоммерческой организации «Организационно-методический центр «Безопасность с ПДД». 

1.2. Целями и задачами смотра готовности команд ЮПИД являются:

- привлечение дошкольников к участию в пропаганде правил безопасного поведения на улицах и дорогах среди сверстников;

- активизация работы команд ЮПИД с привлечением ветеранов и сотрудников Госавтоинспекции, отрядов ЮИД, средств массовой информации, заинтересованных организаций и ведомств;

- представление новых и эффективных форм деятельности команд ЮПИД под руководством отрядов ЮИД «ЮПИД в едином строю с ЮИД», учитывая историю создания отрядов ЮИД (06 марта 2023 года исполняется 50 лет со дня образования отрядовЮИД);

- повышение уровня работы руководителей команд ЮПИД, председателей комиссий «За безопасность движения», специалистов муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, и сотрудников Госавтоинспекции, направленной на сокращение ДТП с участием несовершеннолетних;

- совершенствование учебно-методической базы ДОО для решения задач по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и обучения дошкольников навыкам безопасного участия в дорожном движении;

- подготовка дошкольников для вступления в команды ЮПИД; команд ЮПИД в резервные отряды ЮИД и общественную организацию «ЮИД ДОНА»;

- обновление парадной формы и атрибутики команд ЮПИД;

- повышение роли сотрудников Госавтоинспекции, инициативных групп «Родительский патруль» и родителей в вопросах обучения детей безопасному поведению на дорогах.

2.Участники и сроки проведения смотра готовности.

2.1. На муниципальном этапе участниками являются команды ЮПИД всех ДОО области. 

В зональном этапе принимают участие команды ЮПИД  ДОО, победившие на муниципальном этапе (для Ростова-на-Дону – победитель районного этапа, один участник от каждого района), но не принимавшие участие в заключительном этапе областного конкурса в 2021-2022 учебном году. 

2.2. Смотр готовности проводится в два этапа:

I этап (муниципальный) - с 20 сентября  по 10 октября 2022 года;

II этап (зональный) - с 10 по 25 октября 2022 года в рамках проведения практико-ориентированного показа «Новые горизонты ЮПИД».
По итогам проведения готовится обзор и направляется в адрес глав муниципальных образований Ростовской области, начальников территориальных органов МВД России по Ростовской области, муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования.

3. Условия проведения смотра готовности 

Презентация проходит с проецированием видеоматериала на экран (фильм или слайды) с синхронным текстовым комментарием. Общий хронометраж до 5 минут, включая выступление команды ЮПИД.

В презентации необходимо отразить:

- организацию работы с командой ЮПИД в период подготовки и проведения конкурса «Волшебное колесо-2022» и  к смотру готовности;

- обязательное включение в презентацию видео с выступлением команды ЮПИД (3 минуты); 

- внедрение инновационных форм и методов работы с командой ЮПИД и отрядами ЮИД;

- роль комиссии «За безопасность движения» в период подготовкии проведения   конкурса «Волшебное колесо – 2022» и смотра готовности;

- взаимодействие с сетевыми партнёрами, включая учреждения дополнительного образования.

Команда ЮПИД в количестве 8 человек принимает участие в смотре парадной форме, хронометраж выступления 3 минуты. 

Порядок выступления: 

- организованный выход;

- совместное проговаривание названия и девиза команды;

- в выступлении «ЮПИД в едином свтрою с ЮИД» должны быть раскрыты вопросы пропаганды безопасности дорожного движения, необходимость соблюдения правил дорожного движения и совместная деятельность с отрядами ЮИД, учитывая историю развития ЮИДовского движения.
Для раскрытия темы могут быть использоваться различные формы выступления: агитбригада (слоганы, стихи, песня под минус и т.д.), защита агитплаката, инсценированная песня (можно поппури), мини-спектакль и т.д.

Выступление команды ЮПИД проходит с обязательным применением наглядной агитации.

Конкурсная презентация оценивается по 40-бальной системе: 

- содержание и профессионализм – максимально 5 баллов;  

- наглядная агитация – 5 баллов;

- парадная форма команды ЮПИД – 5 баллов;

- музыкальное оформление – 5 баллов;

- уровень чёткости выступления команды ЮПИД – 5 баллов;

- эмоциональное воздействие – 5 баллов;

- оригинальность – 5 баллов;

- композиционная завершённость – 5 баллов;

Жюри представляется также сценарий выступления команды ЮПИД в текстовом формате. 

Территории, на базе которых будут проводиться зональные этапы конкурса в рамках проведения практико-ориентированного показа «Новые горизонты ЮПИД», представляют работу всех детских садов в виде электронной презентации, согласно положению; приглашают методистов и старших воспитателей всех ДОО. Специалист лично представляет обзор системы работы по данной проблеме. Презентация специалиста проходит с проецированием видеоматериала на экран (фильм или слайды), хронометраж до 7 минут. 

4. Награждение победителей.

ДОО, занявшие призовые места на зональном этапе, награждаются дипломами. 

График проведения зональных этапов  областного смотра команд ЮПИД

	Дата, время мероприятия
	Зоны
	Место проведения

	18.10.2022г.

10:30
	Ростовская, Таганрогская
	г.Таганрог (МБДОУ «Детский сад №51 - областная инновационная площадка БДД)

	20.10.2022г.

10:30
	Миллеровская, Шахтинская
	г. Ростов-на-Дону (ЦДТ Ворошиловского района - областная инновационная площадка БДД)

	21.10.2022г.

10:30
	Сальская, Волгодонская
	г. Ростов-на-Дону (МБДОУ «Детский сад №192 - областная инновационная площадка БДД) 


