Памятки по ПДД для младших школьников 

Па​мят​ка – об​ра​щение к де​тям 




В ГО​ЛОЛЁД!
Пос​ле тѐплых дней нас​ту​пило по​холо​дание. До​рога пок​ры​лась ле​дяной кор​кой. Ста​ло сколь​зко. В этих ус​ло​ви​ях по​яв​лять​ся близ​ко пе​ред транс​пор​том очень опас​но, по​тому что  на сколь​зкой  до​роге ма​шину ос​та​новить труд​но. Будь​те осо​бен​но ос​то​рож​ны!  Не спе​шите, так как мож​но не​ожи​дан​но упасть  и ока​зать​ся под колѐса​ми. 
В ДОЖД​ЛИ​ВЫЙ ДЕНЬ!
Ре​бята!  Се​год​ня    на  ули​це  дождь.  До​рога  сколь​зкая. Стѐкла ма​шин пок​ры​ва​ют​ся во​дой. Ви​димость сни​жа​ет​ся.   В та​ких ус​ло​ви​ях во​дите​лям  ра​ботать  труд​но. Тор​мозной  путь  ав​то​моби​ля    на мок​рой до​роге    уве​личи​ва​ет​ся.

По​это​му,  возв​ра​ща​ясь  из шко​лы,  не  спе​шите пе​ребе​гать  ули​цу.  Ос​мотри​тесь  вни​матель​но  вок​руг се​бя,  про​пус​ти​те приб​ли​жа​ющий​ся транс​порт и, толь​ко убе​див​шись  в  пол​ной  бе​зопас​ности  на  мос​то​вой, на​чинай​те пе​реход. 
За​пом​ни​те: са​мый опыт​ный шофѐр не мо​жет мгно​вен​но ос​та​новить  ма​шину! 
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В СНЕ​ГОПАД!

Де​ти,  пос​мотри​те  в  ок​но;  ви​дите,  ка​кими  хлопьями па​да​ет  снег?  Все  за​тяну​то  бе​лой  пе​леной.  За  нес​коль​ко ша​гов не толь​ко ма​шину, но и че​лове​ка не уви​дишь. Вый​дя  из  шко​лы,  не  то​ропи​тесь:  вни​матель​но  ос​мотри​тесь.  Не иди​те по мос​то​вой и   не бе​гите че​рез ули​цу. При пло​хой  ви​димос​ти мож​но лег​ко уго​дить под ма​шину. Ведь  шофѐру сей​час очень  труд​но  вес​ти  ма​шину  —  стѐкла  за​бива​ет  снег.  Шофѐр  мо​жет  вас  и  не  за​метить.  По​это​му  будь​те вни​матель​ны​ми и ос​то​рож​ны​ми. 
Пом​ни​те: один не​вер​ный шаг мо​жет при​вес​ти  к не​поп​ра​вимой бе​де! 
ВЕС​НОЙ!
Ре​бята!  Нас​ту​пила  вес​на.  Ве​сен​нее  сол​нышко  всех ма​нит на воз​дух, но, к со​жале​нию, не все де​ти хо​рошо ве​дут се​бя на ули​це. Они иг​ра​ют на про​ез​жей час​ти, пе​ребе​га​ют ули​цу в зап​рещѐнных мес​тах. А это  кон​ча​ет​ся  иног​да  пе​чаль​но.  Нель​зя  за​бывать,  что  в  ве​сен​ние  дни  на ули​цу вы​ез​жа​ют и те во​дите​ли транс​пор​та, ко​торые зи​мой обыч​но не ез​дят. Это  вла​дель​цы  ин​ди​виду​аль​ных  ма​шин,  мо​тоцик​лов,  мо​торол​ле​ров, мо​педов.  На  ули​цах  дви​жение  ста​новит​ся  всѐ  бо​лее оживлѐнным. И ес​ли у вас есть ве​лоси​пед, то ка​тай​тесь на нѐм толь​ко во дво​рах и на спе​ци​аль​ных пло​щад​ках. 
За​пом​ни​те, что от нес​част​но​го слу​чая вы убе​режѐте се​бя толь​ко бе​зуко​риз​ненным соб​лю​дени​ем пра​вил улич​но​го дви​жения. 
В ХО​РОШИЙ СОЛ​НЕЧНЫЙ ДЕНЬ!
Ре​бята, се​год​ня тѐплая сол​нечная по​года. Пос​ле  за​нятий при​ят​но прой​тись по ули​це. Но, вы​ходя из шко​лы, не за​бывай​те о пра​вилах дви​жения, о том, что в та​кую по​году во​дите​ли  ве​дут  свой  транс​порт  быст​рее,  чем  обыч​но. По​это​му, на​чиная  пе​реход,  пос​мотри​те  вни​матель​но  на  до​рогу.  И, ес​ли  уви​дите  приб​ли​жа​ющий​ся  транс​порт,  не спе​шите,  ус​ту​пите  ему  до​рогу.  Ста​рай​тесь  на пу​ти к до​му вы​бирать на​ибо​лее бе​зопас​ный путь и  мень​ше  на​ходить​ся  на    про​ез​жей  час​ти.  Это убе​режет вас от нес​частья. 
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ПЕ​РЕД КА​НИКУ​ЛАМИ!
Ре​бята!  Завт​ра  у  вас  нач​нутся  ка​нику​лы. Вы  смо​жете    боль​ше  вре​мени  уде​лять  сво​им лю​бимым иг​рам   на воз​ду​хе.  Но,   на​ходясь на ули​це,    не  за​бывай​те,  что  по  ули​цам  всег​да дви​жет​ся  транс​порт.  По​это​му  иг​рай​те  во дво​рax,    в  са​дах  или  на  спе​ци​аль​ных  детс​ких пло​щад​ках.   Не   вы​бегай​те на про​ез​жую  часть до​роги, так как, увлѐкшись иг​ра​ми, вы мо​жете не за​метить иду​щего по ней транс​пор​та. А это мо​жет при​вес​ти к боль​шой бе​де. 

Осторожно, дорога! Памятка  о правилах дорожного движения 
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Дорожно-транспортные происшествия  с участием детей происходит в результате их непродуманных действий:

· переход через проезжую часть вне установленных для перехода мест;

· неподчинение сигналам светофора;

· игры на проезжей части и ходьба по ней.

Дорогие ребята!
Помните и выполняйте правила движения! Умейте не только видеть, но и слышать улицу. Обращайте внимание на сигналы автомобиля (указатели поворота, заднего хода, тормоза). Контролируйте свои движения: поворот головы для осмотра дороги, остановку для пропуска автомобиля.

Во всех странах мира дети стараются никогда не нарушать Правила дорожного движения, потому что правильное поведение на дорогах - показатель культуры человека!

Бурлит в движенье мостовая:
Бегут авто, спешат трамваи.
Вы будьте правилу верны-
Держитесь правой стороны.
У любого перекрестка
Вас встречает светофор
И заводит очень просто
С пешеходом разговор.
Свет зеленый – проходи,
Желтый – лучше подожди.
Если свет зажегся красный,
Значит, двигаться опасно.
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ПДД для школьника

Главное на дороге — верные решения

Развитие автомобилестроения принесло человечеству неоспоримую пользу, но при этом увеличило число опасностей, подстерегающих нас буквально повсюду. Ядовитые выхлопы машин практически ежесекундно отравляют наш организм, но если от этого мы не имеем возможности защититься, то от опасности, подстерегающей нас на дороге, мы можем спастись, соблюдая Правила дорожного движения. 
Что главное на дороге? Видеть самому и быть видимым. В этой краткой формуле заключён важнейший принцип безопасности движения. 
Специалисты говорят, что за последние годы техническое совершенствование автомобилей намного опередило возможности человека по управлению ими. В результате на городской улице с интенсивным движением у водителей случается информационная перегрузка, и человек за рулём может принять неверные решения. А слово «неверные» на дороге значит «опасные». И нужно всегда быть готовым не допустить страшных последствий  такого решения. 
Несмотря на огромный технический прогресс нашей цивилизации, зрение и способности визуального восприятия человека практически не изменились и остались такими же, как и в древние времена. А нагрузка на наши глаза возросла многократно. На дороге человек, водитель или же пешеход должен научиться использовать зрение как можно эффективнее. 
Что же мы имеем в виду, когда говорим о правильном использовании зрения? Во-первых, вовремя заметить опасность и избежать её. Во-вторых, не пропускать важных элементов дорожной обстановки: знаков, светофоров, разметки; учитывать дорожные условия, поведение и состояние других участников движения. Глаз человека устроен так, что позволяет нам видеть сразу всю панораму. Надо научиться концентрировать своё внимание на наиболее важных с точки зрения безопасности движения элементах. 

Порой мы пренебрегаем незначительными и лишними, на наш взгляд, правилами, подвергая свою жизнь ненужной опасности. Каждый человек с детства усвоил правило: «Прежде чем перейти дорогу, посмотри налево, затем направо...», но некоторые, запомнив это, почему-то забывают другое: «Посмотри на светофор», и в результате, переходя дорогу на красный свет, нарушают одно из основных правил ПДД. 
Каждый человек в современном мире прежде всего должен беспокоиться за безопасность свою и своих близких. Подождать лишние две минуты, пока светофор сменит свет, или пройти лишние пятьдесят метров до ближайшего пешеходного перехода. Пожалуй, всё это — небольшая плата за собственное здоровье и благополучие.

